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Projekt rekonštrukcie amfiteátra schválený

Aj napriek tomu, že ide len o rekonštrukciu prízemia bu
dovy amfiteátra, finančná podpora vo výške 90 524,46 €
je potešujúca. Projekt predložený mestom Hnúšťa v ok
tóbri 2023 v rámci výzvy Miestnej akčnej skupiny MALO
HONT bol v marci 2024 definitívne schválený. Rozhodla
o tom Pôdohospodárska platobná agentúra. Vďaka reali
zácii projektu bude mesto disponovať zrekonštruovanými
priestormi amfiteátra, ktoré budú spĺňať kvalitatívne po
žiadavky na organizovanie kultúrnych podujatí v 21 . sto
ročí. Okrem vytvorenia zázemia pre organizátorov a
účinkujúcich (šatne, skladové priestory a sociálne zaria
denia) budú vybudované aj sociálne zariadenia pre náv
števníkov amfiteátra vrátane bezbariérového WC. Oproti
v súčasnosti využívaným alternatívam dôjde k zlepšeniu
hygienických a prevádzkových podmienok v amfiteátri
a k celkovému skvalitneniu služieb spojených s kultúr
nym vyžitím v meste Hnúšťa.

Ing. Miroslava Vargová, poslankyňa MsZ

Boli ste už na výstave v knižnici? Očarujúce
maľby a drevorezby výtvarníčky a spisovateľ
ky Evy Wilson máte možnosť vidieť ešte do
31 . mája 2024. Výstava je sprístupnená
počas otváracích hodín knižnice:

pondelok, utorok a piatok od 7:30 do 1 5:30

streda od 9:00 do 1 7:00

Obed od 1 2:00 do 1 2:30 hod.

Všetci ste srdečne vítaní.

Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka:
Európa investuje do vidieckych oblastí

hu dokončená, pracuje sa na zosilnení kraja nosníkov.
Úsek pri starom ihrisku sa rozšíril, to sú taktiež práce
nad rámec pôvodného projektu. Aktuálne je najväčším
problémom upchatá kanalizácia okolo rodinných domov
blízko policajnej stanice,“ skonštatoval stavbyvedúci
Vil iam Vilček. Ako technicky najťažšiu časť hodnoti l
úsek okolo vjazdu do Tesca. Výkopy a výmeny podložia
na tomto úseku realizovali aj mimo pracovného času,
jeden deň končil i až po 22hej hodine a pracovalo sa i
cez víkend. Na stavbe pracuje spolu okolo 31 kmeňo
vých zamestnancov a 1 0 pracovníkov je na moste. Asfalt
firma Colas dováža z vlastnej pobočky z Čoltova  CO
LAS Slovakia, a.s.  Obaľovacie súpravy, ktorí sa zaobe
rajú výrobou a predajom asfaltových zmesí. Modernizá
cia 6,5 kilometrového úseku sa úspešne blíži do konca, v
termíne uzávierky novín boli práce dokončené na viac
než 70%. Potešujúcou správou je, že po celej dĺžke ces
ty budú zrekonštruované aj chodníky.

Mgr. Michaela Siváková, MsKS

Stavbyvedúci firmy COLAS informuje

Modernizácia cesty I . triedy číslo 72 prebieha v meste
Hnúšťa od apríla minulého roka. Termín odovzdávania
zákazky sa posunul na jún 2024. Práce boli stanovené
na 1 2 mesiacov, avšak zimná prestávka sa do tejto doby
nezapočítava. „Momentálne je cez Hnúšťu doprava ria
dená semaforom len na jednom mieste. Rekonštrukcia
mosta pri Mestskom úrade je už v jednom jazdnom pru
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ca a primátor mesta Hnúšťa, Mgr. Martin Pliešovský,
odovzdal ocenenia 1 0 pedagógom z hnúšťanských škôl.
Súčasťou slávnostného odovzdávania ocenení boli aj
vystúpenia detí ZŠ J. F. Rimavského a ZUŠ Jána Vala
cha, i divadelné predstavenie DS DAXNER Tisovec s
hrou Materské znamienko.
V roku 2024 boli za prínos v oblasti výchovy a vzdeláva
nia ocenení: Elena Hulmanová (MŠ Nábrežie Rimavy),
Kristína Randisová (MŠ Klokočova), Danka Jungová (ZŠ
J. F. Rimavského), Miroslava Libiaková (ZŠ Klokočova),
Gabriela Füssyová (ZUŠ J. Valacha), Miroslava Zacha
rová – (ŠZŠ) a Jana Hlôšková (SOŠ Hnúšťa).
Na základe hlasovania verejnosti (detí a rodičov) poďa
kovanie získali : Kamila Kovalančíková a Kamila Brndia
rová zo ZŠ Klokočova a Danka Kucharíková zo ZŠ J. F.
Rimavského. Oceneným pedagógom ešte raz srdečne
gratulujeme, všetkým ďakujeme za kvalitnú prácu a
prajeme veľa osobných i pracovných úspechov.

Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV

Nezabudli sme na Deň učiteľov

Mesto Hnúšťa každoročne oceňuje pri príležitosti Dňa
učiteľov pedagógov z materských a základných škôl,
strednej školy i ZUŠ, ktorí rokmi tvrdej práce preukazujú
svoje kvality. Tohtoročné oceňovanie sa konalo 27. mar

Počnúc dňom 1 . 4. 2024 sa otvori l i takmer všetky detské
ihriská v našom meste. Zatvorené zostáva Detské do
pravné ihrisko, ktoré je v rekonštrukcii . O jeho otvorení
vás budeme včas informovať. Na úzmení mesta Hnúšťa
máme momentálne 7 detských ihrísk v správe Oddelenia
služieb mesta Hnúšťa: ihrisko v záhrade Máriássiovcov,
ihrisko Žihadielko, ihrisko na námesti, ihrisko na Kloko

Detské ihriská sú od apríla opäť otvorené

čovej, ihrisko na ulici V. Clementisa, Detské a Workouto
vé ihrisko vo vnútrobloku 1 . mája a Detské dopravné
ihrisko (dočasne mimo prevádzky). Pred vstupom na
ihrisko si prečítajte a dodržiavajte prevádzkový poriadok,
aby nedochádzalo k úrazom, k nechceným situáciám
či k znečisťovaniu ihriska a jeho okolia.

Ing. Simona Kamenská, oddelenie výstavby

Na srdci mi hraj prichádza v lete na hnúšťanský amfiteáter
Divadelné predstavenie plné hitov Karola
Duchoňa prichádza do Hnúšte 20. 7. 2024!
Pravdivý príbeh ožije krásnou hudbou a
výbornými činohernými výkonmi. Zažite Ka
rola Duchoňa od výhry až po prehru, od
jeho najväčšej slávy po strmý pád.
Vstupenky za najnižšiu cenu 1 3,99 € a
akciu 2+1 zadarmo môžete využiť iba do
31 . 5. 2024 v sieti predpredaj.sk a v
kanceláriách MsKs v Hnúšti.

2x FOTO: M. Siváková
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lebných okrskoch v 2. kole odovzdalo platný hlas Ivanovi
Korčokovi 706 voličov (28,66%) a Petrovi Pellegrinimu
1 661 voličov (70,1 7%); dve obálky neboli odovzdané a
1 2 odovzdaných hlasov nebolo platných. Podrobné
prehľady a zápisnice OVK sú zverejnené na webovej
stránke mesta. Priebeh hlasovania, ale i celý volebný
deň v Hnúšti prebiehali pokojne a s dôstojným nádychom
zodpovednosti za túto dôležitú právomoc obyvateľov
mesta. Komisie ani službukonajúci príslušníci Mestskej
polície v Hnúšti nezaznamenali žiadne priestupky či
výtržnosti .
Dovoľte mi touto cestou poďakovať zapisovateľkám a
osobám zodpovedným za prípravu a realizáciu volieb za
ich odbornú a zodpovednú prácu, a všetkým členom
všetkých ôsmich okrskových volebných komisií, ale i vol i
čom za pokojný a bezproblémový priebeh volieb.

Ing. Oľga Maciaková, prednostka MsÚ Hnúšťa

mavského Hnúšťa, ZŠ Klokočova Hnúšťa, ZUŠ Jána
Valacha Hnúšťa, ŠZŠ Hnúšťa a SOŠ Hnúšťa, za vašu
neuveriteľnú tvorivosť pri príprave prác určených
na výstavu, za odhodlanie nezostať ľahostajnými pred
odpadkami v našej prírode, za smerovanie vzdelávania
vedúceho k poznaniu významu ochrany našej planéty.
Do akcie s cieľom zvýšenia ekologického povedomia sa
pravdepodobne zapoji l i aj ďalší dobrovoľníci, ktorých
mesto neeviduje. Všetkým, ktorí prispeli k zlepšeniu
čistoty a kvality životného prostredia v meste a jeho okolí
však ďakujeme, rovnako ďakujeme všetkým, ktorí počas
celého roka svojím zodpovedným prístupom prispievajú
k udržiavaniu čistoty a poriadku v meste.

Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV

Slovensko si zvolilo nového prezidenta

Budúcim prezidentom Slovenska sa stane Peter Pellegri
ni, ktorý v 2. kole prezidentských volieb získal 53,1 %, a
teda 1 409 255 hlasov. Na Slovensku o tom rozhodlo
svojou volebnou účasťou 61 ,1 % oprávnených voličov, v
Hnúšti právo zvoliť si prezidenta využilo v priamej voľbe
z 5 1 35 v stálom zozname zapísaných voličov 46,36%,
čo je 2 381 platných hlasov. Vo vytvorených ôsmich vo

Deň Zeme sme v Hnúšti oslávili dobrým skutkom
Už tradične si 22. apríla pripomíname Deň Zeme. V na
šom meste sme si ho pripomenuli rôznymi prospešnými
aktivitami. Mesto Hnúšťa v spolupráci so školami a
centrom voľného času opäť zorganizovalo akciu zamera
nú na zveľaďovanie okolia a vzdelávanie, ktorej cieľom
bolo posilniť verejný záujem o  problematiku životného
prostredia a jeho ochranu. Žiaci základných škôl, stred
ných škôl i deti materských škôl vymenil i sedenie v ško
lách za užitočné práce v teréne a v spolupráci so svojimi
učiteľmi sa zapoji l i do čistenia a upratovania nášho mes
ta. Okrem toho, každá škola organizovala v rámci svojho
vyučovacieho procesu množstvo úžasných aktivít zame
raných na pripomenutie si našej závislosti na zdrojoch,
ktoré nám naša Zem poskytuje, a preto je potrebné ich
chrániť a venovať im náležitú pozornosť. Súbežne naše
námestie sa vyzdobilo netradičnou výstavou "zemegúľ“
venovaných tematike ochrany životného prostredia
vyrobených žiakmi a deťmi našich škôl. Okrem výstavy tí
najmenší kresl i l i na námestí pred polikl inikou na "asfalt“
a mohli sa zúčastniť aj zaujímavých environmentálnych
úloh zameraných na separáciu, ktoré pre nás pripravila
spoločnosť Brantner Gemer. Animovaná rozprávka v ki
ne s environmentálnou tematikou tiež potešila. Naša
planéta je náš jediný domov, ktorý máme a je potrebné,
aby sme sa do jej obnovy a ochrany zapoji l i všetci. Ako
jednotl ivci máme moc vyjadriť svoj hlas prostredníctvom
našich rozhodnutí a našich činov. Ďakujeme obyvateľom
sídl iska 1 . mája 908 za úpravu okolia svojho paneláka.
Ďakujeme: Centrum voľného času Hnúšťa, MŠ Klokočo
va Hnúšťa, MŠ Nábrežie Rimavy Hnúšťa, ZŠ J. F. Ri

V mesiaci apríl uplynulo 1 5 rokov, ako nás opusti l náš drahý syn, brat a krstný otec Maroš Vinclav.
Ostalo po ňom len prázdne miesto a spomienky. Tí, ktorí ste ho poznali , spomínajte s nami. Veď on
Hnúšťu tak miloval.

smútiaca rodina
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Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti na svojom zasadnutí
schváli lo zmenu všeobecne záväzného nariadenia o so
ciálnej pomoci, na základe ktorej sa zvyšuje príspevok
na stravovanie pre dôchodcov. Zmenou nariadenia došlo
k úprave výšky príspevku na stravovanie, ktorý sa z pô
vodných 0,50 € zvýšil nasledovne: 1 ,  € za 1 odobratý
obed na 1 pracovný deň pre oprávnenú osobu (ak jej
mesačný dôchodok nepresiahne výšku 600, €, alebo sa
rovná výške 600, €) alebo 0,70 € za 1 odobratý obed
na 1 pracovný deň pre oprávnenú osobu, ak jej mesačný
dôchodok presiahne výšku 600, € (najviac však do výš
ky 650, €). Pre doterajších poberateľov príspevku je
zmena aplikovaná automaticky. Nový záujemcovia o
príspevok musia predložiť na Mestský úrad v Hnúšti
Žiadosť o poskytnutie príspevku na stravovanie občanov.
Tlačivo je k dispozíci i aj na web stránke mesta. Bl ižšie
informácie o nároku vám radi poskytnú na telefónnom
čísle 047/202 88 26.

Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV

úmyselné poškodzovanie verejnoprospešných zariadení
a pod. ,
 monitorovanie a hlásenie prípadov podozrení z nele
gálneho odberu elektrickej energie PZ SR,
 monitoring a hlásenie podozrení nelegálneho výrubu
lesa,
 nahlasovanie dlhodobo odstavených či opustených vo
zidiel mestskému úradu,
 organizácia parkovania pri kultúrnych, spoločenských a
športových podujatiach,
 upozorňovanie na nadmerný hluk,
 monitoring pohybu túlavých, zranených a vážne cho
rých zvierat,
 upozorňovanie a monitorovanie správneho nakladania
s odpadom,
 osveta a edukácia obyvateľov MRK zameraná na dôle
žitosť ukladania a triedenia odpadov,
 upozorňovanie na zákaz vypaľovania trávy, lesných a
lúčnych porastov,
 monitorovanie vytvárania nelegálnych skládok a zabez
pečenie ich nahlasovanie príslušným orgánom.
Vzhľadom na špecifickosť aktivít a potrebu ich osvety v
MRK sa budú členovia MOaPS povinne priebežne vzde
lávať. Prostredníctvom vzdelávacích aktivít budú mať
vytvorené ideálne podmienky pri hľadaní si práce v po
dobnej oblasti a zamestnať sa. Zároveň realizáciou čin
nosti miestnej občianskej a preventívnej služby mesto
získa kvalifikovanú pracovnú silu, ktorá realizáciou aktivít
prispeje k celkovému zveľadeniu mesta a rizikových lo
kalít, čím sa zlepšia sociálne pomery a životné podmien
ky nielen pre populáciu MRK, ale aj pre všetkých
obyvateľov mesta.

Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV

Príspevok na stravovanie pre dôchodcov sa navýšil

Miestne občianske a preventívne služby už fungujú

Mesto má v súčasnosti zmluvne zabezpečené, pre pos
kytovanie tejto služby, nasledovné prevádzky:

Školská jedáleň pri ZŠ Klokočova
Reštaurácia Koliba Michal Macháček

Reštaurácia Kocka  Jana Kišová
Jedáleň Huber  Jana Nirházová

Mesto Hnúšťa sa zapoji lo do výzvy Úradu vlády SR a
získalo podporu takmer 1 67 000, € na realizáciu projek
tu Miestne občianske a preventívne služby v meste
Hnúšťa. Vďaka úspešnosti projektu budú v našom meste
pôsobiť 4 členovia služby a monitorovať budú aj mestské
časti. Mesto Hnúšťa zavádza služby MOaPS prvýkrát.
Hlavným cieľom projektu je posilnenie miestneho akti
vizmu, podpora komunitného rozvoja, zníženie páchania
protispoločenských činností, udržiavanie verejného po
riadku a štandardnej kvality životného prostredia v meste
Hnúšťa a jej lokal itách, v ktorých žijú marginal izované
rómske komunity. Projekt sa bude realizovať 30 mesia
cov. Členovia MOaPS sa vo svojej práci budú zameria
vať napríklad aj na takéto činnosti :
 kontrola dodržiavania poriadku, čistoty a hygieny na
uliciach a iných verejných priestranstvách,
 monitorovanie dlhodobo opustených rodinných domov
a obydlí, evidencia poškodených dopravných značiek,
osvetlení a chýbajúcich poklopov, znečisťovanie spo
ločných priestorov v bytových domoch, vandalizmus, t. z.

FOTO: M. Horváthová
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2. zmenu dopravy na IBV Hliny – schválený projekt
zmeny dopravy na Zónu 30, projekt posúdený ORPZ v
RS, ODI so súhlasným stanoviskom s umiestnením trva
lého dopravného značenia (Zóna 40 bola odstránená).
3. zmenu dopravy na Nábreží Rimavy – schválený
projekt zmeny dopravy na Zónu 30, projekt posúdený
ORPZ v RS, ODI so súhlasným stanoviskom s umiest
nením trvalého dopravného značenia.
4. zmenu dopravy vo vnútrobloku 1 . mája, kde bola
zriadená v rámci projektu cesta pre cyklistov so "záka
zom vjazdu pre všetky motorové vozidlá“ s dodatkovou
tabuľou "okrem dopravnej obsluhy“. Upozorňujeme vodi
čov, že na uvedenej ceste sa bicyklujú deti a vjazd je
povolený len pre vozidlá k rodinným domom za doprav
ným značením. Je zakázané parkovať na cyklotrase a
odporúčame parkovanie vo dvoroch, aby nedošlo ku
stretu s cyklistami. V prípade stretu s cyklistom má vždy
prednosť cyklista a motorové vozidlo musí nechať na
prejazd cyklistu šírku 1 ,5 metra.
5. kompletná výmenu a doplnenie na vyhradených
parkovacích miestach , kde parkovacie boxy pre 2 až 6
vozidiel budú označené "zákazom zastavenia“ so šípkou
doprava na ľavej strane a šípkou doľava na pravej strane
parkovacieho boxu. Pod zákazom zastavenia bude do
datková tabuľa "vyhradené parkovanie“. Označenie evi
denčných čísiel vozidiel už nie je prípustné. Zoznam EČ
bude mať k dispozícií Mestská polícia v Hnúšti , ktorá bu
de na základe zoznamu kontrolovať oprávnenosť parko
vania v jednotl ivých parkovacích boxoch.
6. kompletnú výmenu a doplnenie dopravného zna
čenia na verejných parkovacích miestach pre osoby
s ťažkým zdravotným postihnutím.

Upozorňujeme vodičov, že pri státí vozidiel musí zostať
voľný aspoň jeden jazdný pruh široký najmenej 3 metre
pre každý smer jazdy, v stiesnených podmienkach naj
menej 2,75 metra pre každý smer jazdy. To znamená, že
pre jazdu musí zostať šírka cesty minimálne 5,5 metrov.
Pri zastavení musí zostať voľný aspoň jeden jazdný pruh
široký najmenej 3 metre pre oba smery jazdy. V súčas
nej dobe niektorí vodiči nerešpektujú uvedený zákon č.
8/2009 Z. z. o cestnej premávke a parkujú s vozidlami v
rozpore s daným zákonom a zabraňujú v ceste záchran
ným zložkám. Uvedené porušenia budú kontrolované a
postihované Mestskou políciou. Väčšina miestnych ko
munikácií, ktoré máme zahrnuté v pasporte, nespĺňajú
parametre šírky pre obojsmernú premávku a uvedenú
situáciu budeme riešiť zriadením ďalších jednosmerných
ciest v rámci mesta. Aj v iných mestách sa zavádza sys
tém zriaďovania jednosmerných premávok, čo korešpon
duje povinnosť miest a obcí zapracovať uvedené zmeny
v zmysle platnej legislatívy. Za pochopenie a dodržiava
nie dopravného značenia ďakujeme.

Ing. Ján Černák, oddelenie výstavby, ŽP a VO

úmyselné poškodzovanie verejnoprospešných zariadení
a pod. ,
 monitorovanie a hlásenie prípadov podozrení z nele
gálneho odberu elektrickej energie PZ SR,
 monitoring a hlásenie podozrení nelegálneho výrubu
lesa,
 nahlasovanie dlhodobo odstavených či opustených vo
zidiel mestskému úradu,
 organizácia parkovania pri kultúrnych, spoločenských a
športových podujatiach,
 upozorňovanie na nadmerný hluk,
 monitoring pohybu túlavých, zranených a vážne cho
rých zvierat,
 upozorňovanie a monitorovanie správneho nakladania
s odpadom,
 osveta a edukácia obyvateľov MRK zameraná na dôle
žitosť ukladania a triedenia odpadov,
 upozorňovanie na zákaz vypaľovania trávy, lesných a
lúčnych porastov,
 monitorovanie vytvárania nelegálnych skládok a zabez
pečenie ich nahlasovanie príslušným orgánom.
Vzhľadom na špecifickosť aktivít a potrebu ich osvety v
MRK sa budú členovia MOaPS povinne priebežne vzde
lávať. Prostredníctvom vzdelávacích aktivít budú mať
vytvorené ideálne podmienky pri hľadaní si práce v po
dobnej oblasti a zamestnať sa. Zároveň realizáciou čin
nosti miestnej občianskej a preventívnej služby mesto
získa kvalifikovanú pracovnú silu, ktorá realizáciou aktivít
prispeje k celkovému zveľadeniu mesta a rizikových lo
kalít, čím sa zlepšia sociálne pomery a životné podmien
ky nielen pre populáciu MRK, ale aj pre všetkých
obyvateľov mesta.

Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV

Zmeny dopravného značenia v meste Hnúšťa
V našom meste boli uskutočnené viaceré zmeny v do

pravnom značení. Vodiči, buďte obozretní. Zmeny sú
realizované na základe platnosti nového pasportu miest
nych komunikácií a Vyhlášky MV SR o dopravnom zna
čení. Na základe vypracovaného pasportu miestnych
komunikácií, dopravného značenia, inžinierskych sietí a
tvorby Technickej mapy mesta Hnúšťa z decembra 2023
v súčasnej dobe prebieha výmena zvislého dopravného
značenia v zmysle novej Vyhlášky 30/2020 MV SR o
dopravnom značení, ako aj zmeny v dopravnom značení
vyplývajúce z pasportu. Zapracované boli aj požiadavky
občanov a organizácií vzhľadom na bezpečnosť a plynu
losť cestnej premávky či iný verejný záujem. Nakoľko
predĺženie prechodného obdobia účinnosti Vyhlášky do
31 . 3. 2029 sa týka len plnej stredovej čiary, ktorú aj
naďalej bude možné prechádzať pri odbočení na miesto
ležiace mimo cesty (dvor, lesná cesta a pod.), ďalej
regulačných značiek (najvyššia dovolená rýchlosť, zákaz
predchádzania), ktoré aj naďalej bude rušiť križovatka a
obecná tabuľa. Ohľadom ostatných zmien ako aj zmien v
parkovaní už žiadne prechodné obdobie nie je.

Z uvedeného mesto Hnúšťa v súčasnosti na základe
vypracovaného projektu organizácie dopravy a rozmiest
nenia trvalého dopravného značenia, schváleného
Okresným riaditeľstvom PZ v RS, ODI prevádza osade
nie nových dopravných značiek, respektíve ich výmenu.

Konkrétne ide o:
1 . zmenu dopravy na ulici Baníckej – pred ZŠ Kloko
čova, kde je zriadená jednosmerná premávka v smere
od MsKS po križovatku s ul icou Francisciho s komplet
nou výmenou zvislého dopravného značenia. Upozorňu
jeme vodičov, že v jednosmernej premávke je zákaz
vjazdu pre prechádzajúce vozidlá, čo je vyznačené no
vou značkou "zákaz vjazdu pre všetky vozidlá“ s dodat
kovou tabuľou "tranzit“, čo plne nahradzuje pôvodnú
značku "prejazd zakázaný“ a v smere od ulice Francis
ciho (od Libry) zákaz vjazdu všetkými vozidlami. Uvede
ná zmena vyplynula z požiadavky ZŠ Klokočova, kde
často dochádzalo ku kolíziám s motorovými vozidlami a
hlavne bezohľadnosti niektorých vodičov, nakoľko na
danej ceste prechádzajú skupinky žiakov z druhej budo
vy ZŠ na ulici Francisciho. Parkovať je možné na ľavej
strane v smere jazdy.

FOTO: M. Siváková



Hnúšťanský hlas 4/2024, strana 7

poznávania tradičnej ľudovej kultúry nášho regiónu.
Veríme, že naďalej sa budeme môcť tešiť z mladých
talentov, rozvíjajúcich sa v speve ľudových piesní a v hre
na ľudové hudobné nástroje.
Mgr. Stanislava Zvarová, odborná pracovníčka GMOS

na sviatok sv. Juraja obdarovať ružou všetkých tých,
ktorí si kúpil i knihu. Dátum 23. apríl je zvolený i symbo
l icky ako spomienka na takých literárnych velikánov ako
Miguel de Cervantes Saavedra či Wil l iam Shakespeare,
ktorí v roku 1 61 6 presne v tento deň zomreli .
Význam knihy, tentokrát detskej, sa spája s dátumom
2. apríl , kedy sa slávi Medzinárodný deň detskej knihy.
Tento deň nám zároveň pripomína dátum narodenia
Hansa Christiana Andersena, najslávnejšieho dánskeho
rozprávkara. Kto by nepoznal Malú morskú pannu, Ška
redé káčatko a mnohé ďalšie skvelé jeho rozprávky?
Smutné oči, melancholický úsmev a vychudnutá posta
va. Tak opisovali jedného z najväčších rozprávkarov
všetkých čias, ktorý pobudol na tomto svete sedemdesiat
rokov. Za ten čas stihol napísať množstvo krásnych
rozprávok, s ktorými aj dnes, viac ako sto rokov po jeho
smrti, zaspávajú deti a dospelí sa k nim neustále vracajú.
1 1 . apríl nie je síce žiaden svetový či medzinárodný deň,
no spája sa s osobou, ktorá má význam v dejinách kni
hovníctva a je spätá s naším mestom ako i našou knižni
cou. V tento deň si pripomíname úmrtie profesora
Štefana Pasiara, rodáka z Hnúšte, ktorý svojím celoži
votným pedagogickým a vedeckovýskumným pôsobením
ovplyvnil vývoj vedných odborov andragogiky a knihov
níctva. Bol na Slovensku priekopníkom v oblasti syste
matického a komplexného výskumu dejín knižníc a dejín
výchovy a vzdelávania dospelých. Za zásluhy a prínos v
oblasti kultúrnej, osvetovej, vedeckej a pedagogickej
práce získal mnohé pracovné ocenenia a štátne vyzna
menania. Od 25. mája 2006 je nám cťou niesť jeho
meno a napĺňať jeho presvedčenie, že sa knižnice stanú
najvhodnejšími centrami výchovy a vzdelávania.

Mgr. Drahomíra Kysucká, Knižnica prof. Š. Pasiara

Význam kníh nesie aj mesiac apríl

Zlatá strunka sa konala opät v hnúšťanskom kultúrnom dome
Sviatočná folklórna nedeľa bola 1 4. apríla 2024 v Dome
kultúry J. F. Rimavského v Hnúšti. Gemerskomalohonts
ké osvetové stredisko, kultúrna inštitúcia Banskobystric
kého samosprávneho kraja, v spolupráci s Mestským
kultúrnym strediskom v Hnúšti real izovali regionálnu
postupovú súťaž a prehliadku hudobného folklóru detí
pod názvom Zlatá strunka. Súťaž prebiehala v štyroch
kategóriách, a to: ľudová hudba, sól ista inštrumental ista,
sól ista spevák  spevácke duo, spevácka skupina. Sú
časťou podujatia boli aj hudobná a spevácka dielňa. Pre
návštevníkov podujatia bola realizovaná výstava a pre
zentácia Kyjatických hračiek majstra Ladislava Hedvigi
ho, ktorého umelecké diela putovali aj do rúk súťažiach.
Po vyhlásení výsledkov odbornou porotou a odovzdaní
diplomov a cien nasledoval odborný seminár pre vedú
cich s odbornou porotou. Pre účastníkov podujatia boli
pripravené hry s Luciou Zvarovou, odbornou pracovní
čkou GMOS. Ďakujeme všetkým účastníkom a návštev
níkom podujatia, že sa zapoji l i do zachovávania a

Kniha je symbolom vedenia, poznania a vzdelávania.
Najmä v dnešnej dobe však naberá aj iný význam. Nezá
vislosť od TV a internetu, ak ku knihám nepotrebujeme
pripojenie či elektrický prúd. V našich končinách je
známe, že marec patrí knihám. Za social izmu bol práve
marec vyhlásený za mesiac knihy, no nie však pre mar
cové rekordy predaja, práve naopak. Dôvodom bol ex
trémny pokles ich predaja. Záujem o knihy je v marci prí
l iš nízky do dnešných čias. V každom prípade ale vyhlá
senie marca za mesiac knihy, knihám len prospelo. Keď
sa však vo svete stal 23. apríl dňom knihy a autorských
práv, bolo tomu tak nezávisle od Československa. Aj
preto sa nám môže zdať čudné, že u nás poznáme ma
rec ako mesiac knihy a až v ďalšom mesiaci je Svetový
deň knihy. Kým marec je našou záležitosťou, aprílový
deň je celosvetový. V roku 1 995 UNESCO vyhlási lo 23.
apríl za Svetový deň kníh a autorských práv. S myšlien
kou podporiť takýmto spôsobom status knihy a upozorniť
zároveň na problematiku autorskej legislatívy prišla špa
nielska vláda. V španielskom Katalánsku bol totiž zvyk

FOTO: E. Garlátyová

FOTO: J. Čajko
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krátkym filmom Mlčanie, ktorý bol natočený ako pocta
pre už 96  ročného veterána. Na záver nám tak, ako aj
vo fi lme Vladko zahral. Týmto by sme chceli ešte raz po
ďakovať Vladkovi Strmeňovi, Ing. Daliborovi Lesníkovi,
Mgr. Lucii Sotákovej PhD. i Mgr. Viktorovi Brádňanskému.

Mgr. Slavomír Kujan, SOŠ Hnúšťa

Dňa 9. apríla 2024 sa Adelka Dobošová zo súboru moderného scénického tanca BZUČO,
ktorý pôsobí pod vedením Mestského kultúrneho strediska v Hnúšti už viac než 30 rokov,
zúčastni la krajskej súťažnej prehl iadky moderného a módneho tanca s názvom Deň tan
ca. Táto tanečná slávnosť sa každoročne koná v Žiari nad Hronom. Adelka si so svojou
choreografiou STAY vytancovala v kategóri i scénického tanca krásne zlaté pásmo s pos
tupom na celoslovenskú súťažnú prehliadku, ktorá sa bude konať 1 4. mája 2024. Verím,
že pôjde aj naďalej za svojim snom a húževnatosť i chuť sa zlepšovať využije naplno v
ceste za získaním toho, čo chce.

Zuzana Dobošová, mama a trénerka súboru BZUČO

Vďaka dotácii z Environmentálneho fondu sa na ZŠ J. F.
Rimavského podari lo zriadiť vonkajšiu učebňu. Hlavným
cieľom vybudovania vonkajšej učebne je zlepšiť kvalitu
vzdelávania žiakov mimo školských lavíc, čím by sme
chceli vzbudiť u žiakov vyšší záujem o ochranu prírody
a biodiverzity. Učebňu plánujeme využívať v rámci vyu
čovacieho procesu, najmä na výučbu predmetov prírodo
vedného zamerania. Žiaci sa budú učiť rozoznávať druhy
stromov, živočíchov, hmyzu a včely medonosnej pomo
cou lavičkostolov s infomačnými tabuľami a náučných
tabúľ s otáčavými políčkami a môžu pozorovať pri opeľo
vaní včielky samotárky, či pochutnávať si na ovocí vysa
denom v okolí vonkajšej učebne. Okrem žiakov bude
učebňa prístupná aj školskému klubu detí a rodinným
príslušníkom žiakov pri rôznych školských podujatiach.

Dominika Jakubcová, ZŠ J. F. Rimavského

Stretli sme sa s Vladkom Strmeňom
Stretnutie s vojnovými veteránmi nie je už len bežným
stretnutím. Je to zážitok presne tak, ako tomu bolo 1 1 .
apríla 2024 s pánom Vladkom Strmeňom v priestoroch
Mestského kultúrneho strediska v Hnúšti. V spolupráci s
Múzeom SNP v Banskej Bystrici a MsKS Hnúšťa sme
usporiadali besedu pre všetky základné a stredné školy v
Hnúšti. Samozrejme, nechýbala ani verejnosť. Vladko
Strmeň ako priamy účastník Slovenského národného
povstania rozprával jeho životný príbeh o prežitých bo
joch. Vtedy mal len 1 7 rokov, no jeho spomienky urputne
pretrvávajú až dodnes. Okrem priebehu SNP nám roz
prával aj o partizánskom spôsobe boja, o vypálení obcí
Kalište a Baláže a aj o tom, ako sa ocitol v prvej líni i , či
ako si pamätá mínometnú paľbu. Vášnivý záujem o stret
nutie hostia prejavi l i plnou sálou a podnetnými otázkami
pre pána Strmeňa. Jeho pútavý výklad bol obohatený aj

Deň tanca 2024

Vonkajšia učebňa na ZŠ J. F. Rimavského

Riaditeľstvo Základnej školy Janka Frncisciho Rimavského v Hnúšti oznamuje, že v školskom roku
2024/2025 otvára v piatom ročníku triedu s rozšíreným vyučovaním anglického jazyka. Prihlásiť sa
môžu žiaci, ktorí ukončia štvrtý ročník v školskom roku 2023/2024 na základnej škole. Kritériom
úspešnosti je kladné hodnotenie psychologických testov, dosiahnutie 60% vo všeobecnom teste z
anglického jazyka a slovenského jazyka i l iteratúry. Viac informácií vám radi poskytneme na tele
fónnom čísle 0902 033 31 2 alebo na webovej stránke školy: www.zsnrhnusta.edupage.org.

ZŠ JFR otvára triedu s rozšíreným vyučovaním anglického jazyka

FOTO: S. Kujan

FOTO: D. Jakubcová

FOTO: Z. Dobošová
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Čítanie kníh otvára dvere k úspechu, o čom sa presvedčila aj prváčka našej
Strednej odbornej školy v Hnúšti , ktorá sa zapoji la do súťaže "Vráťme knihy
do škôl." Cieľom tejto súťaže bolo zvýšiť záujem mladých ľudí o čítanie kníh
a tvorivé písanie ako dôležitý prvok osobnostného rozvoja. V rámci kategó
rie stredných škôl vyhrala práve naša žiačka, Alenka Oláhová. Slávnostné
odovzdávanie cien sa uskutočnilo 1 7. apríla 2024 v Krajskej knižnici Ľudo
víta Štúra vo Zvolene za účasti predsedu Banskobystrického samospráv
neho kraja, Ondreja Luntera. Našej Alenke srdečne gratulujeme k výhre a
prajeme veľa ďalších úspechov.

Mgr. Jul iána Dovalová, SOŠ Hnúšťa

V dňoch 22. a 23. marca 2024 sa konalo kvalifikačné
kolo medzinárodnej tanečnej súťaže SHOWTIME dance
2024. Žiaci z tanečného odboru ZUŠ Jána Valacha v
Hnúšti pod vedením učiteľky Zuzany Dobošovej prvýkrát
vycestovali do Košíc na túto veľkú postupovú súťaž. Na
šu školu reprezentovalo 33 žiakov zo starších ročníkov.
V dvoch choreografiách scénického a street tanca. Za
finančnej podpory RZ a rodičov sme prežil i krásny, ta
nečný deň. Verím, že si naši žiaci priniesl i z Košíc okrem
vzácnych umiestnení aj veľa motivácie a nápadov do
našej tanečnej budúcnosti.

Zuzana Dobošová, TO ZUŠ Jána Valacha

Už niekoľko rokov po sebe sa nám darí veľmi úspešne
rozvíjať kreativitu našich žiakov zapájaním do výtvarnej
súťaže “Vesmír očami detí“. Do XXXIX. ročníka tejto
obľúbenej súťaže sa v aktuálnom školskom roku zapoji lo
34 základných a materských škôl z okresu Rimavská So
bota. Spolu zaslal i až 337 prác. Tak ako aj pred rokom,
aj tentoktrát to vyšlo. Krásne práce našich žiačok obsa
di l i popredné miesta vo svojich kategóriách. Emma Uhri
nová z I .A i Tamarka Cibuľová z VI I .B si odniesl i 1 . mies
to, Sofia Bartová z VI I I .A sa umiestni la na 2. mieste.
Dievčatám blahoželáme a držíme palce pri reprezento
vaní našej školy na celoslovenskom kole v Hurbanove.

Mgr. Iveta Katreniaková, ZŠ Klokočova

Dňa 1 6. apríla 2024 sme v našej Špeciálnej základnej
škole v Hnúšti súťažil i v speve. Žiaci zaspievali jednu ľu
dovú pesničku a jednu modernú. Rozhodovanie poroty
bolo veľmi náročné. V prvej kategóri i podal naj lepší vý
kon Jozef Abrahám, ktorý sa umiestini l na prvom mieste.
Na striebornej priečke skončila Adriana Berkyová a
bronz si vyspieval Viktor Berky. V druhej kategóri i skon
či la na prvej priečke Sabina Berkyová, druhé miesto si
vybojoval Lukáš To Van a tretie miesto patrí Patríci i Ke
nickej. Všetkým gratulujeme a prajeme veľa úspechov
na ďalších súťažiach, najbl ižšie v Rimavskej Sobote.

Mgr. Ľuboslava Turčanová, ŠZŠ Hnúšťa

Cesta k úspechu

Tancovali sme vo veľkom

Boli sme úspešní na súťaži Vesmír očami detí

Spevácka súťaž

FOTO: Z. Dobošová

FOTO: J. Kožiaková

FOTO: M. Libiaková

FOTO: Ľ. Turčanová
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roveň i žiačkami tanečného odboru Základnej umeleckej
školy Jána Valacha v Hnúšti, sa naplno venujú tancu aj v
našom súbore. S finančnou podporou Mestského kultúr
neho strediska v Hnúšti sme mohli zabojovať na tejto
prestížnej súťaži, ktorej cieľom je Európsky šampionát
na Balatone v susednom Maďarsku. Vo svojich sólo
choreografiách si z tejto súťaže priniesl i nasledovné
umiestnenia: Sofi Papáneková si v kategóri i DETI – výra
zový a gymnastický tanec vytancovala 2. miesto. Adelka
Dobošová v kategóri i DETI – contemporary dance pri
niesla zlatú medailu, a teda získala 1 . miesto. V kategóri i
DETI – hip hop si Ninka A. Kuruová vyslúži la malé zlaté
umiestnenie a veľkú pochvala poroty. Dievčatá si vysú
ťažil i vysoký počet bodov za svoje výkony a verím, že sa
pozrú na veľké GRAND finále, ktoré sa bude konať v
Leviciach v dňoch od 1 7. do 20. mája 2024.

Zuzana Dobošová, vedúca súboru BZUČO

1 2. apríla sme sa v našej ZŠ počas vyučovacích hodín a
prestávok venovali florbalu. Je to šport, ktorý nás veľmi
baví. Žiaci všetkých ročníkov si na športovom ihrisku pri
škole vyskúšali svoje florbalové zručnosti. Mali sme 3
stanovištia, na ktorých si žiaci preveri l i schopnosť vede
nia loptičky, prihrávky, ale i samotnú hru. Deň bol krásny,
a to nielen preto, že bol slnečný, ale i pre pohodu, zába
vu, smiech a relax pri športe. Veľkí či malí, všetci spojení
florbalom. Ďakujeme.

Mgr. Ľubica Henčová, ZŠ Klokočova

V pondelok 8. apríla 2024 sme aj my v našej Špeciálnej základnej škole v Hnúšti oslavovali . Už sa stalo tradíciou,
že v tento deň k nám príde pani Mgr. Mária Demeová s maminkou z Komunitného centra v Hnúšti. Tento rok však
prišl i s posilou. Na začiatku pani Mária preveri la vedomosti našich žiakov v kvíze. Hneď nato spomínaná posila v
podaní dvoch súborov, ROMANO DROM a ŠUKAR ČHAJA, predviedla svoje tanečné umenie, ktoré nás nenechalo
chladných a s radosťou sme sa pusti l i s nimi do tanca. Na záver si naši žiaci vyrobil i rómsku vlajku na bielu plachtu.
Ešte raz veľmi pekne ďakujeme pani Mári i a jej mamke za krásny deň.

Mgr. Miroslava Zacharová, ŠZŠ Hnúšťa

Sólistky na stupienkoch Showtime

Malé sólistky z moderného scénického súboru Bzučo,
ktorý práve vďaka nim opäť „ožil“ v MsKS Hnúšťa, sa
zúčastni l i medzinárodnej postupovej súťaže SHOWTIME
dance v Košiciach. Tanečnice Sofinka Papáneková,
Ninka Alžbeta Kuruová a Adelka Dobošová, ktoré sú zá

Medzinárodný deň Rómov

Medzinárodný deň florbalu na Klokočke

FOTO: N. Štulajterová
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ho si 6 taekwondisti priniesl i domov aj pohár za najús
pešnejšieho športovca (dosiahnutie najvyššieho počtu
bodov vo svojej kategóri i). Dosiahl i sme nasledovné
umiestnenia:
 zlato si odniesl i nasledovní súťažiaci: Lia Czeneová,
Lukáš Sani, Nina A. Kuruová, Leo Kyseľ, Alexandra L.
Lörončíková, Viktória Zboinská, Ivana Kyseľová, Tamara
Morová, Tomáš Mravec a Ella Balciarová + Tajana Ko
váčová + Amélie Selčanová v kategóri i tím.
 na striebornom mieste sa umiestni l i : Than Vam Khoa,
Dominika Kamoďová, Ema Klenovičová, Than Lan Anh,
Tímea Morová a Petra Porubiaková.
 bronz si vybojovali Amélie Selčanová a Vladimír Alexa.
Všetkým zúčastneným pretekárom, víťazom a oceneným
športovcom ďakujeme za výbornú reprezentáciu klubu i
mesta Hnúšťa a prajeme veľa motivácie, odhodlania a
energie do ďalších súťaží.
Poďakovanie patrí aj rodičom nielen za ich pomc, ale
najmä za podporu detí a ďakujeme mestu Hnúšťa. Akcia
bola realizovaná s finančnou podporou mesta Hnúšťa.

Mgr. Ivana Kyseľová, trénerka

tor a umiestni l sa na bronzovej pozíci i . V štýle LC do 55
kg sa predstavila juniorka Emka Kocúrová, ktorá získala
prvé 1 . miesto. Ďalšie zlato získala v štýle KL do 55 kg.
Matúš Morong preteká už v najvyššej váhovej kategórií,
a preto sa stretáva aj s oveľa ťažšími súpermi ako je on.
V štýle KL +69 kg cadeti napriek snahe prehral zápas,
nakoľko utŕži l zranenie oka. Poprvýkrát nastúpil na tata
mi Patrik Košičiar ako senior v štýle KL 79 kg. Zápas mu
však nevyšiel, nakoľko ho preradil i do vyššej kategóri i
84 kg, kde sa umiestni l na 3. mieste. Jeho brat Vratko
Košičiar v kategóri i seniori LK 75 kg obháji l 3.miesto z
Trnavy. Z tejto súťaže si tak Kickbox Leon Hnúšťa od
niesol 3 zlaté a 3 bronzové medaily. Súťažiacim srdečne
gratulujeme a ďakujeme za finančnú pomoc Mestu
Hnúšťa a za sponzorstvo reštaurácii HUBERT.

Jozef Vranec, tréner

Volejbalový klub Iskra Hnúšťa má úspešnú sezónu. Ka
detky Iskry vyhral i I I . triedu oblastnej súťaže a vybojovali
si postup medzi naj lepšie tímy na strednom Slovesku a
miesto v I . triede kadetiek. Mladšie žiačky sú na 3. mies
te v nadstavbovej skupine o postup na Majstrovstvá
Slovenska mladších žiačok. Víťazstvom v Lietavskej
Lúčke si zaisti l i miesto na týchto majstrovstvách, ktoré sa
budú konať v Žiari nad Hronom posledný májový víkend.
Naše najmenšie Iskričky sa prebojovali do finálovej
skupiny oblasti stred v 3kovom volejbale. Finálová časť
sa uskutočni 1 1 . mája 2024 v Hnúšti.

Adriána Poláková, trénerka

Medailová žatva kickboxerov v Poprade

6. apríla sa v Poprade uskutočnilo 2. kolo Open ligy
SZKB s účasťou 427 štartujúcich z 2 krajín z 30 klubov.
Za klub Kickbox Leon Hnúšťa štartovalo 6 pretekárov.
Prvýkrát na tatami nastúpila 9ročná Dominika Urbanová
a v kategóri i deti PF do 33 kg si vybojovala zlatú medai
lu. V tomto štýle deti PF do 30 kg nastúpil Jerguško Bú

Kadetky Iskry postúpili na majstrovstvá Slovenska vo volejbale

Taekwondo klub Hnúšťa ovládol Falcon Cup

20. apríla 2024 sa v Rimavskej Sobote konala súťaž
Falcon Cup 2024 Poomsae & para poomsae. Svoju pre
miéru na súťaži zažil i naši nasadení nováčikovia, ktorým
sa dari lo a výborne zvládl i súťažnú atmosféru, začiatoč
ný stres či malé zaváhanie. Spolu s našimi top pretekár
kami naši “hnúštanskí” taekwondisti dosiahl i cenné
umiestnenia a svojimi súťažnými zostavami vybojovali
pre TKD klub Hnúšťa v konkurencii s výrazným bodovým
prevýšením z 1 1 klubov suverénne 1 . miesto. Okrem to
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KINO RIMAVA
v Hnúšti

srdečne pozýva

na premietanie

animovanej rozprávky

TROLLOVIA 3

17. máj 2024 o 17:00 hod.

Vhodné pre všetky vekové skupniny maloletých.

Od apríla máte opäť možnosť
navštíviť múzeá v našom meste




